

践行核心价值观·友善

退休教师义务理发13年

友善是公民德行的阳光，它为人际关系注入正能量，为社会和谐提供润滑剂。现代社会与传统社会的显著区别，就是人与人的交往突破了血缘地域的限制，构建起一个“陌生人社会”。在这样的社会里，“人人为我、我为人人”的亲善、互助、友爱变得尤为珍贵。

义务理发13年的退休教师林遂勋就是我市众多践行核心价值观的代表之一。

□文/图 本报记者 于文博

在召陵区翟东新村，很多人需要理发时，会去找林遂勋。73岁的林遂勋，义务帮大家理发已经13年，是邻居们公认的热心肠。

5月7日，记者见到林遂勋时，他一身浅色西装，头发整整齐齐，整个人神采奕奕。他手边有一个布包，里面装着理发工具。

2007年，林遂勋从教师岗位退休后成了一名志愿者。年轻时他学过理发，如今仍然手法娴熟。每次参加志愿服务活动，找他理发的人都很多。

林遂勋言谈举止儒雅得体，做事细致周到，很有耐

心。每次理发，他都尽心尽力。因为理发，很多人和他成了朋友，一旦有理发的需要就会找他帮忙。邻居们知道他会这门手艺，人也热心，就会到家中找他。林遂勋家小院的门口就是他的临时理发店，只要有人需要，他就在此帮人理发。

“林老师剪出来的头发好看。”王玉芳是林遂勋的邻居，她告诉记者，“我们很多人是林老师的粉丝，每次剪头发都找他。”

13年来，林遂勋走进了一个又一个养老院，耐心地给老人们理发。遇到腿脚不方便的老人，他还会上门服务。在一次志愿服务活动中，林遂勋认识了一位烟厂



林遂勋

花园小区的老人。因为这位老人长年卧病在床，所以每隔一个月，林遂勋都会到他家中帮他理发。

林遂勋还带动身边的人一起投身公益。一些经常找他理发的市民，在他的影响下也成了志愿者。“我是一名党员，退休了要发挥余热。能给大家帮帮忙、做点事，我心里高兴。”林遂勋说。

下水道堵塞污水漫溢
幸福里小区不幸福

□文/图 见习记者 党梦琦

5月7日，家住郾城区幸福里小区的居民给本报打来热线电话，称居民楼的下水道堵塞，导致大量污水溢出路面，臭气熏天。

记者来到107国道与辽河路交叉口附近的幸福里小区，看到下水道溢出的脏水已流到2号楼前边路上，远远地就闻到一股臭味。为方便进出，居民们在污水中放了几块砖头。

75岁的曹先生家住一楼。他告诉记者，这种情况从4月29日开始一直持续至今。“5月3日，东边楼上一个老太太走到这儿还滑倒了。”曹先生说，“天气预报说这两天有雨，万一再往家里返脏可咋办？”

据了解，该小区的物业公司于一个多月前撤出，目前小区没有物业服务。“希望有关部门能帮忙协调解决。”一名居民说。

交通路北段：饭店占道经营扰民

□文/图 本报记者 齐放

“我家楼下的饭店晚上在人行道上摆摊，吃饭的人吵闹得很烦躁，难道晚上饭店占道经营就没人管了吗？”5月6日晚上8时30分，记者接到家住市区交通路北段陈先生的反映。

当晚9时10分许，记者从辽河路右转入交通路北段，向南走约几十米，看到路东芙蓉里巷口附近灯火明亮，人声嘈杂。

走近看，是路东几家饭店把桌椅摆在了人行道上，十几张饭桌坐满了食客。这些食客有的高谈阔论，有的吆五喝六、猜拳行令，很是热闹。

“只要天气可以，楼下饭店的夜市就吵得孩子没法写



交通路北段，夜市热闹。

作业，吵得我们无法入睡，有时能持续到凌晨。”住在这里的陈先生说。

同样在楼上居住的闫女士说：“一到晚上都没法开窗户，太吵闹不说，烧烤味、

油烟味也会飘到楼上，真的是严重影响生活。”

“白天不让占道经营，难道晚上就允许饭店占道摆摊吗？”闫女士说，希望有人管一管这事。

无独有偶。记者沿海河路向西走，发现从交通路至黄山路的海河路两侧，同样有多家饭店在店外摆摊，食客的吵闹喧哗声老远就能听得到。

采访中，多名受夜市烦扰的市民认为，目前我市正在创建全国文明城市，这些饭店占道经营夜市不合规定，有关部门应该制止。

就市民关心的问题，5月7日，记者采访了市城市管理综合执法支队。

相关工作人员表示，非规划夜市的饭店是不允许出店经营的。针对部分居民反映的夜市扰民问题，他们将督促辖区城管大队进行摸排，然后进行治理，还城市安宁和洁净，还市民一个安静的生活环境。

银都花园小区：水压不足水流小

□本报记者 尹晓玉
实习生 潘潇添

近日，有市民致电本报新闻热线，反映市区崂山路与海河路交叉口附近的银都花园小区，因水压不足，平时家里水管水流很小，用水高峰期甚至会出现停水情况，严重影响正常生活。

5月7日上午，记者来到该小区，看到这里共两栋楼，每栋楼八层。小区居民

告诉记者，物业已撤离多年，目前小区没有物业服务。

住在七楼的刘女士告诉记者：“平时用水还凑合，但每到用水高峰期，水流就小得可怜，经常出现无水可用的情况。”

采访中，不少小区居民表示，自从搬到该小区，水压不足的问题就一直困扰着他们。

住在三楼的刘先生告诉记者：“之前水压不足的情况

只存在于高楼层，现在连我们低楼层住户家的水流都不大。没办法，只好自己安个增压泵。”

记者将问题反映给市清源供水公司沙北营业所。

一名工作人员告诉记者，从检测情况看，银都花园小区水压正常。一般情况下，居民小区一至四楼是正常供水，五楼以上开始需要通过二次加压进行供水。接到记者反映的问题后，工作

人员立即到该小区进行了排查。

“经初步检查，该小区没有二次加压设备，导致高楼层用户家里水压不足。”工作人员说，针对居民反映的低楼层住户水压不足的问题，他们将再次派检修人员到该小区排查管网，并对有问题的地方进行整修。要想从根本上解决高楼层用户家里水压不足的问题，需要安装二次加压设备。

竞彩周五强档

水原三星已沦为中游

周五001 全北现代VS水原三星
比赛时间：2020年5月8日18点

全北现代上赛季直到最后一轮才依靠蔚山现代的离奇失误，幸运地实现了联赛三连霸（近6年5冠），葡萄牙籍主帅莫赖斯也收获了自己执教生涯的首座冠军奖杯。

本赛季，全北现代共引进了包括上赛季K联赛最佳球员金甫昶以及南非中锋费尔德里克等新援，加上正式买断的洪正好以及从国外回流的具滋龙、吴反锡，可以说在三条线上均有补强，其整体实力在K联赛仍是首屈一指的强队。

水原三星近年来的成绩下滑明显，这和俱乐部背后母公司投入资金的减少有着直接的关系。上个赛季他们就沦落到保级组，最终只获得第8名，所幸一个杯赛冠军让其挽回了一些豪门的颜面。新赛季的水原三星依然投入不大，廉基勋等老将仍是球队的基石，但依靠着出色的青训，该队阵中拥有不少不错的苗子，只是这些年轻球员的成长还需要时间。从综合实力来看，水原三星本赛季仍只是中游水平。对于李林生和他的弟子来说，若能冲进前六争冠组就已是合格的成绩。

两队自2018年以来共7次在韩职联交手，全北现代取得了5胜2平的不败战绩。

体彩



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生